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1. BROJEVI | ALGEBRA

1.1. Skupovi brojeva i intervali

1.

©® N o Uk

10.
11.

12.

13.

14.
15.

16.
17.

Kojim slovom ozna¢avamo skup racionalnih brojeva?

A. N B.Z C.Q D.R
Koja je od sljedecih tvrdniji istinita?

AV3ER B.—S€EL C.3€l D.2eN
Koji od sljededih elemenata skupa C pripada i skupu R?

A 3+i B. —3i C. 8i D.V8

U kojem je od sljedecih primjera koristeno svojstvo komutativnosti:
A 17+ (34+12) =(17+34) + 12

B. 3:10=10-3

C. (843)-5=11-5

D. 5:(8+3)=40+15

Odredi najvecu zajedni¢ku mjeru brojeva 180 i 280.

Odredi najmaniji zajednicki visekratnik brojeva 40 i 48.

Odredite sve cijele brojeve koji se nalaze izmedu V3 iv/7.

Odredi koja se znamenka nalazi na 742. mjestu decimalnog zapisa broja g

Akojea = 0.27, ondaje% jednako:

A — B.2 C. 27 p. 1

27 3 3
NadiAUB,ANnB,A\ B,B\ A ako je:
A = {nogomet, rukomet, tenis, odbojka, plivanje},
B = {tenis, odbojka, plivanje, koSarka}
Odredi uniju i presjek skupova (—3,3) 1 (0,5).
Popuni sljedecu tablicu:

Opis rijeCima Nejednakost Brojevni pravac Interval
x<7
x> 8
skup svih brojeva x koji su veci
od —2 imanjiod 5
skup svih brojeva x koji su veci
ili jednaki od 8 i manjiod 9

Skup [—3, 2) U (—1, 4] pripada:
A. otvorenim intervalima B. slijeva poluotvorenim intervalima
C. zatvorenim intervalima D. zdesna poluotvorenim intervalima
Koji je skup realnih brojeva zadan sa: x < —2ilix > 3?
A. (—o0,—2] N(3, +0) B. (—o0, —2] U(3, + ) C.[-2,3) D.(—2,3)
Odredi imaginarni dio broja (1 — i)3.
Odredi |z] ako je z = %

Izracunaj: i27 — {15 + 37 — {250,

PrikaZi u kompleksnoj ravnini skup to¢aka za koje vrijedi: |z — z,| = 2 ako je z, = 1 — 2i.
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1.2. Racunanje s potencijama i korijenima

-2,
1. Zapisi u obliku potencije s bazom 3: 30 39.

2. ZapiSi u obliku potencije s bazom 2: % 8°-0.2572.

3. Koliko znamenki ima broj:

A, 225.520
B. 47510
4. Kojom znamenkom zavrSava broj:
A, 2%2
B. 323 . 555

C. 20123 + 320123
5. Koliko znamenki ima broj 23312? Koja je njegova posljednja znamenka?
6. Za koji prirodan broj vrijedi: 2™ - 27+1 . pn+2 . pn+3 — 2187
7. Da bijednakost 16:2* = %bila to€na, x mora biti jednak:

A2 B. 4 C.—-1 D.5
-3

10075-1 0002 )
(-0.01)72:(0.001)1
9. Napisi u obliku potencije s bazom 6: 4™ - 9"~1 4 4n+1.9n-1 4 16.3671,

10. Izracunaj bez upotrebe dZzepnog racunala:
2

A. (— %)—g V0811

B. 16°5 + (%)_0'75

8. Odredi vrijednost izraza: (

1

S
1 15 1 273
11. Izracunaj vrijednost izraza: {(a_sb) :(aibi) 4] akojea =16,b = %.
12. Zapisi u obliku korijena: 27°75.
13. Vrijednost izraza 3\/ Y2.5 — 212 zaokruzi na Eetiri decimale.
14. I1zratunaj: 22 — 3v/3 4+ 5v/27 — 2+/8.
15. Unesi pod znak korijena: 2x2y - Z—i.
16. Izracunaj: 2V 2V2.
17. Izra€unaj:
3
A (V2-1)
2
B. (vV3-1)"-(4+2vV3)
18. Izracunaj bez upotrebe dZepnog racunala:
A. V3-39-327
B. V2-V4-/8-32
c. V8-V2:42-V4
19. Pojednostavi: 2 - v a? - 4/a — Va- Va3,
20. Racionaliziraj nazivnik:
1 1 2—2 3 1 1
A B G5 0 Bym P T
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1.3. Racunanje s apsolutnom vrijednoscu
1. lzracunaj:

|-2|—|5] —2|-3|+3|-2| 1 3 2
A. [-1]—|-5] B. |-2]—|-3| ¢ |2 4 + 73|
2. ZapiSi bez znakova apsolutne vrijednosti:
A. |r—+10| B. [V2—1.414] ¢ |[V2-v3-1] D. |V6—2.45

3. Odredi vrijednost izraza:

A Vx?2—4x+4 1<x<?2
5. ((VE-3)' - [(V3 -2
P Gho je x = V2,y = —V3.

[x+y|

4. lzracunaj:
5. Koliko je:
A. |2x+1|akoje—%<x<0.

|3—2x|akojex>g.
[x — 2| —|2x + 3| akoje—1 < x < 1.
. |lx+ 1] —x—1|akojex < —1.

OO0 W

1.4. RaCunanje s postotcima

1. Koliko je 17% od 250?

1. Koliki je postotak rijeSenosti ispita ako je ucenik ostvario 21 od maksimalnih 35 bodova?

2. 0d kojeg broja 51% iznosi = + 0.425 — —?

3. U hotelu Jadran u 2000.g. ostvareno je 152 340 nocenja, a u 2001.g. 175 191 nocenja.
Izrazi povecanje broja gostiju u postotcima.

4. Zaneku je gradnju potrebno 200 000 komada opeke. Ako je otpad zbog loma 4.5% koliko
komada treba napraviti?

5. Cijena kave uz marzu 30% iznosi 8 kuna. Uz koliku bi marZu cijena te kave iznosila 9 kuna?

6. Nakon sniZenja od 40% cijena robe je 105 kuna. Kolika je cijena robe prije sniZenja? Za koliko
je kuna cijena smanjena?

7. Navelikoj rasprodaji koSulju su najprije snizili 20%, a zatim jo$ 10%. Ako je konacna cijena
kosulje 61 kunu i 20 lipa, kolika je bila pocetna cijena?

8. U morskoj je vodi 4.5% soli. Koliko slatke vode valja uliti u 20 litara morske vode kako bi u
mjesavini bilo 3% soli?

9. Zemlja tek kupljena u cvjecarnici sadrzi 12% vode. Koliko vode treba uliti u 2 kg kupljene
zemlje ako se sadi biljka koja zahtijeva 18% vode u zemlji?

10. Kruzni isjecak tvori 16% kruga Ciji je promjer 8 cm. Kolika je povrsina tog kruznog isjecka?

11. Na CD-u kapaciteta 700 Mb snimljeni su sadrzaji od 139 Mb i 435 Mb.
Koliki je postotak CD-a iskoriSten?
A.62.14% B. 82% C. 19.28% D. 18%

12. U plesnu se grupu upisalo 120 uéenika. Mladiéi ¢ine 20% grupe. Naknadno su se upisale 2
djevojke i 18 mladica. Koliki je sada postotak mladiéa u plesnoj grupi?
A. 20% B. 28% C. 30% D.38%
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13. BiljeZzeno je vrijeme potrebno uéenicima da odigraju racunalnu igricu. Podatci su uneseni u
koordinatni sustav na sljedeéi nacin:

broj uéenika

_ ml E

blll

4 D:

1
5
e - e
&
=

2
.

10 b0} 30 40 150 60 i
: minute

Tocka A oznacuje da je 20 ucenika odigralo igricu do kraja za vise od 0, a manje od 5 minuta.
Tocka B oznacuje da je 25 ucenika odigralo igricu do kraja za viSe od 5, a manje od 15 minuta.
Tocka C oznacuje da je 20 ucenika odigralo igricu do kraja za viSe od 15, a manje od 20
minuta i tako dalje. Koliki je postotak u¢enika trebao manje od 5 minuta da zavrsi igricu?

14. Ana, Cvita i lvan zajedno su igrali nov¢anu nagradnu igru. Dogovorili su se oko podjele
nagrade ukoliko ju osvoje. Ana e dobiti dvije petine nagrade, od ostatka trec¢inu ¢e dobiti
Cvita, a sve ostalo pripada Ivanu. Koliki postotak nagrade pripada Ivanu?

15. Povecanje troskova Zivota u travnju u odnosu na ozujak je 4.2%, a u svibnju u odnosu na
travanj je 3.5%. Koliki je postotak povecdanja troSkova Zivota u svibnju u odnosu na ozujak?

16. U Republici Hrvatskoj 2004. godine rodeno je 20 875 djecaka. Godine 2005. rodeno je 4.19%
viSe djecaka u odnosu na 2004. godinu. Koliko je dje¢aka rodeno 2005. godine?

A. 20964 B. 21750 C.24 875 D. 29 626

17. Nakon unosa podataka na memorijski kljuci¢ kapaciteta 8 GB ostalo je na njemu jos 34%
slobodnoga prostora. Koja je koli¢ina podataka izrazena u GB na memorijskome kljuci¢u?

18. Ispit iz Matematike ima ukupno 60 bodova. Mijerila za pozitivne ocjene izrazena su
postotkom ostvarenih bodova i prikazana tablicom.

Ocjena dovoljan (2) dobar (3) vrlo dobar (4) odli¢an (5)

Ostvareni
postotak (%) 51-64 65-79 80-89 90 - 100
bodova

Koju ¢ée ocjenu dobiti Jakov ako je na ispitu postigao 41 bod? Marti je nedostajao 1 bod za
ocjenu odlic¢an (5). Koliko je bodova Marta postigla na ispitu?

19. Sastanku ucenickoga vijeé¢a nazocilo je 76% clanova. Za prijedlog je glasovalo 24, a protiv
prijedloga 14 ¢lanova. Nitko nije bio suzdrzan. Koliko je posto od ukupnoga broja ¢lanova
vijeca glasovalo za prijedlog? Prijedlog se smatra izglasanim ako je za njega glasovalo vise od
65% nazocnih ¢lanova. Koliko najmanje nazoénih ¢lanova mora glasovati za prijedlog da bi on
bio izglasan?

20. Plin je poskupio 15%. Koliko treba pojeftiniti da bi mu krajnja cijena bila 5.5 % vea od cijene
prije poskupljenja?

A.7.80% B. 8.26% C. 8.96% D. 9.50%
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1.5. Omjeriiizrazavanje jedne veliCine pomocu drugih. Mjerne jedinice

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.
17.

18.

Stranice trokuta odnose se kao 3:5:7. Ako je opseg trokuta 45 cm, kolika je njegova povrsina?
Omjer kutova u trokutu je 1:2:5. Koliki je zbroj dvaju vecih kutova?
Duljine stranica trokuta u omjeru su: a:b = 4:5, b: ¢ = 2: 3. Duljina najdulje stranice
trokuta je 7.5 cm.

A. Odredi duljine ostalih stranica.

B. lzracunaj duljinu najkrade visine tog trokuta.
Povriina jednakokraénog trapeza iznosi 108 cm?. Omjer osnovica a, ¢ i visine v na osnovicu
jest a: c:v = 6: 2: 3. Kolika je duljina kraka b?
Geografska karta izradena je u mjerilu 1: 100 000. Kolika je stvarna udaljenost dvaju mjesta
ako je njihova udaljenost na karti 7 cm?
Stranice pravokutnika na zemljovidu mjerila 1:50 000 iznose 1.5 cm i 2 cm. Kolika je povrsina
koju taj pravokutnik predocuje u prirodi?

A. 150000 m? B. 300 000 m? C. 600 000 m? D. 750 000 m?
Omjer brasna i Secera u kolacu je 5:2. U kolac smo stavili 150 g Secera. Koliko ¢emo staviti
grama brasna?
Sljedeca tablica povezuje koli¢inu izraZzenu u kilogramima i cijenu u kunama. Upisite
vrijednosti koje nedostaju.

KOLICINA (kg) 145 21

CIJENA (kn) 21 45

Sljedeca tablica povezuje nov€ane iznose izrazene u eurima i kunama. Upisite vrijednosti koje
nedostaju.

EURO 1 256.78

KUNA 7.4456 1000

76 radnika moZe zavrsiti posao za 70 dana.
A. Zakoliko bi dana isti posao obavilo 35 radnika?
B. Koliko bi radnika obavilo taj posao za 40 dana?
Iva i Matej dijele iznos od 24 464 kn u omjeru 3:5. koliko je kuna Iva dobila manje od Mateja?
C. 3262kn B. 4 892.80 kn C.6116kn D. 9 785.60 kn
U 100 ml sirupa za sniZzavanje temperature sadrZano je 2.4 g paracetamola. Koliko miligrama
paracetamola ima u 5 ml sirupa?
A. 12mg B. 24 mg C.120 mg D. 240 mg
0Od 28.8 kg konca moZe se satkati 36 m platna Sirine 160 cm. Koliko je kilograma konca
potrebno za 40 m platna Sirine 120 cm?
A. 20.8kg B.24 kg C.26.2 kg D.28 kg
Omjer prodanih i neprodanih kino ulaznica je 5:7. Kino ima 168 sjedala. Koliko ulaznica nije
prodano?
Koliko je 9.25 - 1073 m? izrazeno u cm??
Izrazite povrsinu zemljista od i km? u arima. (Napomena: 1 ar = 100 m?)

Unca iznosi 28.35 g, a portugalska arroba 14.69 kg.
A. Koliko je portugalskih arroba jednako 5 kg?
B. Koliko uncaima jedna portugalska arroba?
Koliko je 132 g/cm? izrazemo u kg/m3?
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Masa elektrona iznosi 9.109- 1031 kg, a masa protona 1.674- 10~27kg. Koliko je puta masa
protona veéa od mase elektrona?

A. 184 puta B. 544 puta C. 1838 puta D. 5442 puta
Masa elektrona je 9.1094- 1031 kg. Koliko je to grama?

A. 9.1094 - 10734

B. 9.1094-10733

C. 9.1094-102°

D. 9.1094-10"28
Zrakoplov polijeée iz Zagreba u 18:43, a u Windhoek slijece sljedec¢i dan u 7:54. Na povratku
zrakoplov polijeée iz Windhoeka u 9:47, a u Zagreb slijece u 21:29. Za koliko je odlazak dulji
od povratka?

A. 1hi17 min B. 1hi22 min C. 1hi29 min D. 1hi43 min
Mijera kuta mozZe se izraziti u radijanima i gradima. Veza medu njima dana je formulom
g = Z%Or, gdje je g mjera kuta u gradima a r mjera kuta u radijanima.

A. Kolika je mjera kuta od 2 radijana izrazena u gradima? Rezultat zaokruZite na 3

decimale.

B. Koliko je radijana 150 gradi?
Americke mjere za tekucinu su bareli i galoni. Veza medu njima dana je formulom: 100
galona=3.1746 barela. Koliko je barela 1300 galona? Koliko je galona dvije treéine barela?

Akoje B = ,u% ¢emu je jednako r?

Ako je # = (n - %) A ¢emu je jednako n?

Akoje s = a+s+c ¢emu je jednako a?
A a=3 Z <
B. a=2(s—b—c)
C. a=2s—-b-c
D. a=2s+ %
Cemu je jednako n ako je pV = nRT?

A. n=pV —RT
B. n=RT—-pV

RT
C. n=—
pv
14
D. n=p—
RT
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1.6. Algebarski izrazi i algebarski razlomci
1. Kvadriranjem binoma a2 — 3v/3 dobiva se:
A. a?-6V6a+9
B. 2a%+ 6V6a + 27
C. 2a%-6V6a + 27
D. 2a? —+6a + 27
2. Kubiranjem binoma x — /2 dobiva se:
A. x%—3v2x% 4+ 6x — 2V2
B. x3—3v2x%+6x+2V2
C. x3+3V2x2 +6x+22
D. x3—+2x2+42x—2V2

3. Koji od sljedeéih trinoma nije moguce zapisati kao kvadrat binoma:
A. a’b?+ 2ab+1
B. 0.25a’+a+1
C. 0.25a*—2a%?+1
D. 0.25a*+ 2a?+4
4. lzradunaj: (2a? + 3)%? — 2(2a? + 3)(2a® + a) + (2a® + a)?=
A a’+6a+9
B. —9+ 6a —a?
C. (a—3)2
D. a®+9
xy

- , 2xy-1 . L
5. Vrijednostizraza——=zax = 2iy = 3 iznosi:
x~t-y

A= B.2 C. 66
. Akojex?—xy+y2=7ax—y=5kolikojex-y?
7. Akojex?+xy+y?=7,ax+y=2kolikojex?+ y??
8. Ako za realne brojeve x, y vrijedix —y = 6ix2 + y? = 22, koliko je x3 — y3?
A. 16
B. 90
C. 154
D. 218
9. Faktoriziraj:
A. 4x3 + 12x
16a% — 1
2x2—x-3
(a? + 4b?)? — 16a?b?
x3-1
x6+1
6a’b? — 12a%b + 18ab?
25x* +20x2 + 4
2ab + 4a + b* + 2b
8a3 + 36a%b + 54ab? + 27h3

ST IomMMmMUO®
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10. Skrati razlomke:

4x?%—4x+1
A. {ox3_3x
12x°-3x
4x%2-9
B. o
(2x+3)%-24x
C 9—(a—4)?
) 14-2a
6x%2-5x—6
D. Tox2_a
9x<«—4
E ad-a?-a+1
Y a%*-2a%2+1
F x%+x—6
" x3-6x2+12x-8
2x2-x+1
G.

2x5—x4-x3-x2-1

11. Izra€unaj:

2Xx 2
Al —+—
x+1 x+1
1 1
B, — + —
-b b—a
2x 2x+1
C. -
2x-2 3x-3
1 6
D 2
a— 3 a<-9
1 x—9 3
E. -—= 3
x x2-9  3x—x
a’-a® a’+4a+4
F. —— e
az+2 a-a
X 1
« o2 E-y
H. ab )_ 2b
a?-b2  2a-2b/) " a?-b?

a’-1
1- )
a+1/) 4a?-1

(
L (a-0): (1)
-

12. Pojednostavi:

x+1
x+;:;
A. 1 + 1_x(x+1)
x—1
1
B- 1
1- 1
1
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2. FUNKCIJE

2.1. Linearna funkcija
1. Danaje linearna funkcija f(x) = %x — 5. Izratunajte: %f(O) - 2f(-1).
2. Pripadaju li to¢ke A(1,2) i B(4,—9) grafu funkcije f(x) = —%x -7
3. Odredite nepoznatu koordinatu tocke (—1, y) koja pripada grafu funkcije f(x) = —%x + 2.
4. Nacrtaj graf funkcije f(x) = %x + 3. Odredite:
A. nultocku funkcije
B. koordinate tocaka u kojima graf sijeCe koordinatne osi
C. duljinu odsjecka grafa izmedu koordinatnih osi
D. povrsinu trokuta Sto ga graf funkcije zatvara s koordinatnim osima.
5. Odredi funkciju ciji je graf na slici.

yi

6. Odredijednadzbu linearne funkcije f(x) = ax + bakoje f(—3) =5if(1) = 1.
7. Postoji li linearna funkcija kojoj pripada tablica:

X -1 0 2

£ (%) 1 2 2

8. Koji od sljedecih pravaca je graf rastuée funkcije?
AL x+3y+2=0
B. 2x—y+5=0
9. Odredite parametar a € R za koji je linearna funkcija f(x) = ?x + 11 padajucéa.
10. Kad vrijednost varijable x poraste s —1 na 1, vrijednost linearne funkcije padne s 1 na —3.
Nagib grafa ove funkcije jednak je:

A a=1
B. a=-2
C. a=3
D. a=—-4

11. Graf prikazuje kretanje automobila i sporog vozila. Vrijeme je izrazeno u minutama, a
prijedeni put u metrima. Koliko iznosi udaljenost dvaju vozila nakon 5 min?
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s (m)

500

400

300

200

100

1 2 3 4 5 t (min)

12. Racun za potro$nju vode (s PDV-om) za kucanstvo sastoji se od 7.1902 kn za svaki m3
utroSene vode.
A. Napisite formulu za iznos f(x) kn koje treba platiti za utro$enih x m3 vode.
B. Koliko treba platiti obitelj koja je potrosila 50 m3 vode?

C. Ako obitelj treba platiti 553.65 kn, koliko je potrosila vode?

-x—2, x <=3
13. Nacrtaj graf funkcije: f(x) =§ 1, —-3<x<3
—x + 4, x =3

2.2. Kvadratna funkcija
1. Zafunkciju f(x) = 2(x + 3)% — 4 odredi f(4).
2. Koji je od danih grafova graf funkcije f(x) = —(x — 1)2 — 1?

A. B. C. D.
y ¥ ¥ ¥
1 1
-—.—n-ﬂ-l—‘—l—;' =
-H-l-:-H-n-n-—-
3 1 x

3. Nacrtaj graf funkcije f(x) = %(x —1)? + 2i odredi:
A. koordinate tjemena
B. nultocke
C. jednadZbu osi simetrije
D. sjeciSte s y-osi.
4. Nacrtaj graf f(x) = —2x? + 4x — 1. Odredi nulto¢ke, koordinate tjemena i sjeciste s y-osi.

5. Nacrtaj graf funkcije f(x) = |x% — 2x — 1].

6. Pomicanjem parabole y = x? za 2 udesno i za 3 prema dolje dobijemo parabolu:
A flx)=(x—-2)2-3

. f)=(x+2)?-3

D f)=(+3)2-2

Cf) =(x=3)*-2

O 0O W

10
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11

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.
18.
19.

20.

21.

22.

Ako graf funkcije f(x) = 2x? + 3x — 4 ima isti oblik kao i graf funkcije
g(x) = ax? + bx + ¢, onda znamo da koeficijent _____ =

Ako graf funkcije f(x) = 2x2 + 3x — 4 sijele y-os u istoj tocki kao graf funkcije f(x) =
ax? + bx + ¢, onda znamo da je koeficijent = .
Graf funkcije f(x) = 2x? — 3x + 4 ima nultocakajerje = |

Napisi jednadzbu kvadratne funkcije ako vrijedi: f(—2) = —2,f(0) = 0, f(3) = 33.
Napisi jednadZbu parabole kojoj pripada toc¢ka (1,1), a (2,5) je tieme.

Napisi jednadzbu kvadratne funkcije f(x) = ax? + bx + c ako je to¢ka T(6,—5) tjeme i

A(0,1) sjeciste sa y-osi.

Napisi jednadzbu kvadratne funkcije f(x) = ax? + bx + c ako je x = 2 njezina dvostruka
nultocka i f(0) = —3.

Napisi jednadzbu kvadratne funkcije f(x) = ax? + bx + c ako su njezine nulto¢ke —11i 3,
a najmanja vrijednost funkcije iznosi —4.

Napisi jednadzbu funkcije Ciji je graf prikazan na slici:

Iy
\'.

Odredi sliku funkcije f(x) = x? — 5x + 6.

Opisi tijek funkcije f(x) = 2x% — 4x + 1.

Odredi ekstremnu vrijednost funkcije f(x) = —2(x + 4)% — 1.

Odredi vrijednost realnog parametra m za koji funkcija f(x) = —2x2 + mx + 2 poprima
maksimalnu vrijednost za x = 4.

Za x = 4 funkcija f(x) = x% + bx + c postiZe najmanju vrijednost jednaku —9. Koliki je c?
-8

-7

7

8

o0 w >

Funkcija f(x) = ax? + bx + ¢ prima negativne vrijednosti za svaki x € R ako je ispunjen
sustav uvjeta:

AL a<0,D>0

B. a>0,D>0

C. a<0,D<0

D. a>0,D<0

Odredi parametar m € R takav da kvadratna funkcija f(x) = mx? — mx + m — 3 poprima
pozitivne vrijednosti za svaki x € R.
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23. Luk ima jednadzbu y = —0.3x2 + 1.8x, pri €emu je y udaljenost to¢ke na luku od x-osi
izrazena metrima. Kolika je maksimalna visina luka?
A, 1.7m
B. 2.3m
C. 27m
D. 3.3m

24. Temperatura T (u °C) u stakleniku t sati nakon pocetka sumraka dana je formulom
T(t) = %tz — 5t 4+ 30,0 <t < 12. Pretpostavlja se da sumrak pocinje u 19 sati.

A. Kolika je bila temperatura u 21:00 sat?
B. U koliko je sati temperatura bila minimalna?
C. Koliko je iznosila minimalna temperatura u stakleniku?

2.3. Funkcija apsolutne vrijednosti

1. Zapis funkcije f(x) = |—x — 2| + 2 bez znaka apsolutne vrijednosti jest:
—x;x > —2 —xx <2 x+4x< -2 —xx < —2
A. 2:x =—-2 B{ 2;x =2 Ci 2;x=-=2 D{ 2;x=-2
x+4;x < -2 xX+4;,x>2 —x;x > —2 x+4;,x> -2

2. Nacrtaj graf funkcije:

A f(x)=3x+2|-2

B. f(x)= ||x + 1] — 3|

C. f(x)=|x+4+x

D. f(x)=|x+1|—|x+5|
3. Odredi jednadzbu funkcije ¢iji je graf na slici:

A. B. C. D.
\ 1
5
1]
1 0 1 2 3
]
o 5 10 14
o]
1 [u] 1

4. Koja od tablica odgovara funkciji f (x) = |x — 2|?

A. B. C. D.

x |1 ]o x |0 [-3 x |1 |2 x |1 |-z

fixy |3 |-z fixy 2 s fixy |3 |1 fixy [3 |1

5. Funkcija f(x) = |x — 1] raste na intervalu:

A. (—o0,0) B. (1, +0o0) C. (0,+o0) D. (—oo,1)
6. Slika (skup vrijednosti funkcije) f(x) = |3x — 1| — 3 jest:

A. (—o0,3] B. (—o0,—2] C. [-3,4+x) D. [—2, +0)

7. Odredite nultocke funkcije f(x) = [2x + 3| — 1 iizraunajte povrsinu trokuta $to ga graf
funkcije f zatvara s x —osi.

12
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8. Funkcija na slici ima domenu: \i
A. (6,+0) 5
B. R
C. (—x,6)
D. @ 0 :
[u} 2 4 5} a8 10 12

9. Koji od grafova prikazuje funkciju f(x) = Vx? — 4x + 4?
A. B. C. D.

3
2 \

2.4. Eksponencijalna i logaritamska funkcija

1. Iz tablice odredi funkciju f(x) = a*.
X 0 2 -1

(%) 1 52 |5

2. Odredi jednadzZbu funkcije dane grafom:
A. B.

3. Funkcija f(x) = 5%**6 jednaka je funkciji:
A. f(x)=25**3
B. f(x)=2-5%3
C. f(x)=5%*+3
D. f(x)=25**6
4. Funkcija f(x) = log, x — log1 x za sve x iz svoje domene jednaka je izrazu:
2

A f(x) =logz
13



10.

11.

12.
13.
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B. f(x) =log, x?

c. o0
D. f(x)=logx
Odredi to¢ku koja pripada grafu funkcije f(x) = 10* - 107 **1 - (
A. (1,9
1
5. (510)
C. (-11)
D. (1,10)

1

10

)

Zadana je funkcija f(x) = 57*. Popuni tablicu, nacrtaj graf te odredi:

A. domenu

X

B. sliku
C. tijek funkcije
D. koordinate sjecista s koordinatnim

f)

ul| =

osima.

Odredi realan broj za koji je vrijednost funkcije f(x) = 2* jednaka 2.

Na slici se nalazi graf funkcije f(x) = b*. U istom koordinatnom sustavu docrtajte grafove

funkcija g(x) = b*~1 4+ 2i h(x) = b**1 — 2.

Nacrtaj graf funkcije:

A. f(x) =logs(x —5) B. f(x) = |log; x|

Koliko je f(5) ako je f(x) = ll:gg—sz + log1 x?
25 ) 5
Skup svih nulto¢aka funkcije f(x) = 473 je:
A. {0}
B. {0,—3}
C. {9}
D. SkupC

Odredi koordinate tocaka u kojima graf funkcije f(x) = 3 - 2* — 6 sijeCe koordinatne osi.
Koristedi svojstva eksponencijalne i logaritamske funkcije izracunajte vrijednost brojevnog

izraza:
A zlogz 10—log, 5

B. log75 —10g30 + 2log5 + 4log?2
C \/§10g35

14
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D. log; g -logy5 9

V5
E. log;log 39 —logos logé?

log 2-log 3
log225-2
14. Na slici su prikazani grafovi funkcija: ol
a(x) = 0.8%,
b(x) = 2%,
c(x)=10"%

d(x) =logy, x,

e(x) =logyox

f(x) =logog x.

Koji graf odgovara kojoj funkciji?

15
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3. JEDNADZBE | NEJEDNADZBE

3.1. Linearne jednadZbe i nejednadzbe
1. Kojem intervalu pripada rjeSenje jednadzbe 3x — 7 = 5x?

7
A (=1,-3)
B. (—4,—-2)
C. (=3,+)
D. (—o0,—2)
2. Rjedenje jednadibe 4% =2- 3_54xjest:
A. 3 B. -2 C. 4 D. _3
4 3 3 4
3. Koliko rjeéenjaimajednadibag+ 22 =2 ?
X @ xc-Xx 3x-3
A 0 B. 1 C. 2 D. o
4. Koliko realnih rjeSenja ima jednadzba: L > x;” = x;I
1-4x 2x%+x 2x4—x
A 0 B. 1 C. 2 D. o

5. RijesSi zadane jednadzbe o ovisnosti o realnom parametru a.
A a?(x—1)—1=x+2a
B. a?(x—1)—1=2ax—4
6. Ako jednadiba 3m — mx = 6m — 3x ima cjelobrojno rjeSenje, tada jedno od rjeSenja za

m € Ziznosi:
A —1 B. —2 C. 1 D. 3
7. Rjedenje nejednadibe 3 — (y = 5)(y+ 7) <y — (y + 2)?jest:
A. (—o0,—14)
B. (—42,+)
C. (14,+)
D. (—o0,—42)
8. Koji od ponudenih brojeva ne moze biti rjeSenje nejednadzbe XT” - Gx + 2x6_1) > E?
A B. C. 2 D. —>

9. Jednadzba 2k + 5x + 3 = 0 ima negativno rjeSenje za realne brojeve k za koje vrijedi:

A k>3
2
B. k<23
2
C. k>-2
2
D. k<—>
10. Skup svih rjesenja nejednadzbe XTH + gx _ 32 = %jest
11. Rijesi nejednadzbe:
_ _x2_ ~)(x—
2 15, x1 B X1 C. (xZZ)(x3)S0
3x-1 2 1-3x x+2 x242
s ) - Fo—X<
4x2+20x+25 x343x2-x-3 2x+3

16
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3.2. Kvadratne jednadzbe i nejednadzbe

17

1.

10.

11.
12.

13.

14.
15.

Manje rjeenje kvadratne jednadZbe 5x? — 8x = 0 iznosi:

A 2 B. —2 c. -8 D. 0
5 5
Zbroj apsolutnih vrijednosti rjeenja jednadzbe 7x? — 28 = 0 iznosi:
A 0 B. 2 C. 4 D. 6

Jednadzba 3x%2 + x + 5 = 0 ima:
A. dva razlicita realna rjesenja
B. dva jednaka realna rjesenja
C. dva kompleksno konjugirana rjesenja
D. nema rjesenja

Aritmeti¢ka sredina korijena jednadzbe 2x% + 5x — 3 = 0 iznosi:
A 2 B. 2 c. i D. —
4 4 2

Rijesi jednadzbe:

w» o

A (x2—x)2=x?>—x+2

B. (2x?2—x)2—-4(2x>—-x)+3=0
Odredi koeficijent a tako da umnoZak rje$enja jednadibe ax? — 3 — 2 = 0 bude jednak -1.
Odredi koeficijent a jednadzbe x? + x + a = 0, ako je jedno rjeenje za 3 veée od drugog.

Za koje vrijednosti realnog parametra k jednadzba kx? + (k? + 2k)x — 12 = 0 ima
medusobno suprotna rjeSenja?
Za koje vrijednosti realnog parametra k jednadiba 5(x?> — 1) + k = (k + 1)x ima jedno
rjeSenje 0?
Kvadratna jednadzba cija su rjeSenja 3 i —2 glasi:

A x>—x—-6=0

B. x2+x—-6=0

C. x>?—-x+6=0

D. x2+x+6=0
Odredi kvadratnu jednadzbu s cjelobrojnim koeficijentima Cije je jedno rjeSenje — % - %i.
Rijesi kvadratne nejednadzbe:

A x2—-2x—-15>0

B. 2x2—4x—-6<0

C. x24+3x+3=>0

D. —x2+4x—-4>0

E. —2(x—3)2-3>0
Rijesi nejednadzbe:

A x2>4

B. ——=1

c EEtiy

X“—xX—6

Rijesi nejednadzbu: [x? — 2x — 9| < 6.
Odredite za koji realan broj m jednadiba x? — (3m — 1)x — 2m + 3 = 0 ima razli¢ita realna
rieSenja.
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3.3. Jednadzbe i nejednadzbe s apsolutnim vrijednostima
1. Rijesijednadzbe:
A |4x+1| =3
B. [2x —1] =2 — 3x]
¢ [=1=3
D. |3x—-2|=x+1
E. |3x—-2]=1-2x

2. Rijesijednadzbe:
A |lx| +3| =4 B. [IBx—1]-2| =1

3. Rijesijednadzbe:
A, |3x—1|+13x—2| =3 B. 2x — 1|+ |x—3| =1

4. RijeSi jednadzbe:

1 2x 2x-1 x
AL ——1= B. +1=
|1-2x]| |4x—2| |[4—2x]| |x—2]|

5. Rijesisljedece nejednadzbe i zapisi rjeSenje u obliku intervala:

A x| <3
B. |x|>+5
C. [x—3|<1
D. [1—x|=>2

E. [6x—1] <2
6. RijeSi nejednadzbe:
A 1<|x—1]<4
B. 2<|x+1|<4
7. Rijesi nejednadzbe:
A. 2x—|x—-3|>3
B. [2x —5|<x-2
8. Rijesi nejednadzbe:
A |2x+1|—-2|]1—-x| <0
B. [x|+x<|5-2x]

18
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3.4. Iracionalne jednadzbe i nejednadzbe
1. Rijesijednadzbe:

A V3x+5=-1 B. V2x —3=5
2. Rijesijednadzbe:

A 4x—1-x=3 B. 5-3V2x+4=3—x
3. Rijesijednadzbe:

A VxZ—x+1=x B.VoxZ—5x+1=2x—1 C Vx2+9—-x-1=0
4. RijeSi jednadzbe:

A Vx—1=+3—-x B.V—x?2—x+1=+x+1

5. Rijesi jednadzbe:
A Vx—1+Vx—-2=-1
B. Vx—1+Vx2—x=0
C. Vx—1++Vx—-3=2
D. V2x =3 —-V2x+1=-2

6. Rijesijednadzbu: \/5 —V2—+6x+1=2.
7. Rijedijednadzbu:Vx —3-vVx+4 =vVx—2-vVx +5.
8. Rijesiiracionalne nejednadzbe:

A V4-3x—Vx+1>2

B. VxZ—4x+2>x+3

C VxZ+3x+2<1+VxZ—x+1

3.5. Eksponencijalne i logaritamske jednadzbe i nejednadzbe
1. Rijesijednadzbe:

2—x -x
A. 221 = /8. B. 4%%7% = (%) C. 101000 o0 = 0017

2. Rijesijednadzbu: 0.1¥°+6x+1. 102x-1 = 100 ~2%3,

A.nemarj. B.7 C.+2 D.1.6
3. Rijedijednadzbu: 2% - 5% = 0.1 (10*~1)>. Rjesenje je:

A.3/2 B. —3/2 c.2/3 D.—2/3
4. Suma kubova rjesenja jednadzbe: 4¥*=x+1 = 8% jznosi:

A.8 B. 63/8 C.65/8 D.17/2

1-x

4
5. Rjesenje jednadzbe (%) -3 x = 9 pripada skupu:

A {—1,4} B. (—1,4) c.{0,1} D. {—4,1}

6. Rjedenje jednadibe % Y41=2x = 0.12573 je broj:

A —1 B.—1 c—2 D=2
2 17 4

2_5
7. Zbroj realnih rje$enja jednadzbe 2* 77 = V4 je

A.2/7 B.3/7 C.4/7 D.5/7
19
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Rijesi jednadzbu: 5212%2| = 253%—4,

Rijesi jednadzbe:

A 22x =1 B, 23x+1 — 32x-1 C. 4%X+2 — 72x-3

3
Rjesenje jednadzbe 5 - 9**1 = 15 je u intervalu:

A. (—o0,—2] B.(—2,—1] C.(—1,2]

Sva rjedenja jednadibe Y/86*—T — 3/322-% = O su

A. 0,2 B. 1,2 C.2

Suma rjedenja jednadzbi 0.527% = 0.125 te 5*¥*1 —5*"1 = 24 iznosi:

Al B.—1 C.2

Rijei jednadzbu: 2717% + 3 - 9-15% = 1.

Akoje 5-8% — 6-23*~1 = 27 tada x pripada skupu:
A.{—8,—7,—6,—5} B. {—4,—3,—2,—1} c. {1,2,3,4}
Rijesi jednadzbu: 2 - 22% + 4¥+2 — 2. 4*~1 = 35,

Rijesi jednadzbu: 9* — 5-3* + 4 = 0.

Zbroj rjesenja jednadzbe 3* — 12 - 3§ +27=0je

A0 B. 2 C.—1 D.6
Zbroj rjeSenja jednadzbe 4* —12-2* +32 =0je

A.8 B. 12 C.5 D. 4

1 1
Zbroj rjesenja jednadzbe 24 - 22x — 2x — 128 = 0 je

A. 24 B.8 c.~ D.~
24 48

D. (2, +0)

D.1,—=

D.0

D.{5,6,7,8}

4\ —2x—1 3\ X+1
Zbroj rjeSenja jednadzbe 12 - (5) - 25 (Z) + 9 = 0 pripada skupu:

A. (—o0,—1) B.[-1,1) C. [1,10)
Rijesi jednadzbu: log;(x — 3) = —2.

Koja od sljedeéih jednadzbi ima rjeSenje u skupu cijelih brojeva?

1 2x+3
A (x+2)(x+5) =0 B.|2x+3|=2 C (5)

Za neki realni broj x vrijedi da je logz x = 2. Koliko je tada log, 9?

Al B. 2 C.3

Koliko realnih rje$enja ima jednadzba log, (—x? + 9x — 20) = 0?

A0 B.1 C.2
Rjesenje jednadzbe log, .1 16 = 2 je uintervalu:

A. (—0,2) B. [2,3) C.[3,5)
Zbroj rieSenja jednadzbe log, |x — 2| = 3 iznosi:

A —6 B. 10 C.6
RjeSenje jednadzbe log,o[3 + 21log,o(x + 1)] = 0 je bro;j:

D. [10, + o)

D. log(x —3) =1

D. 4

D.3

D. [5, + )

D.4

20
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21

28.
29.

30.

31.

32.

33.
34.

35.
36.
37.
38.

39.

A~ B. —— C——
10 10 10
Rijesi jednadzbu: log, (x + 3) + log,(x +2) —1 = 0.
Suma rjesenja jednadzbi 2log(3x —5) —log(x + 1) = 2 — 2log5 je:
A2 B.3 c2
9 9

Zbroj rieSenja jednadzbe (logx — 2)(logx —3) = 2 je

A. 20000 B. 2000 C.1010
L y 1 4 .

Zbroj rjeSenja jednadzbe satogx T 1riogx 3je

A2 B. 10 + V10 C.110

UmnoZak rje$enja jednadzbe log?x — log x? — 8 = 0 iznosi:
A.100 B. 10 C.0.01
Rijesite jednadzbu: log x* + log(x + 4)* = log 3*.

Rijesite jednadzbu: log1 x log, x log, x = 4.
2

Rijesite jednadzbu: log, logg logs x = log, 2 — 1.
Rijesite jednadzbu: logs[2 + logs(x +3)] =0
Rijesite jednadzbu: loge(5 — 67%) = x + 1.
Rijesite eksponencijalne nejednadzbe:

A. 0.8715 > g

B. 62x+3 < 2x+7_33x—1

C. 04%¥—25*1>15
D. 0.25:2%(x+3) < 16%

Rijesite logaritamske nejednadzbe:

1-2x
4

A. log: >0
4

B. log3xT_2 <2

0

logx? + log?x < 3

o

logi(x — 2) +logs(x +2) > -3
3

m

log% -log(10x) > logﬁ

D.0

D.10 010

D.1

D.1
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3.6. Sustavi jednadzbi i nejednadzbi

_— (x+y=5
1. Rijesisustav: {Bx “y=3
_ (3x—2y =2
2. Koji od ponudenih uredenih parova zadovoljava sustav jednadzbi {4x +2y = %
A (2,2)
1 1
5. (5-3)

¢ (=33)

b. (0.-1) Nl v
3. Koji je od navedenih sustava jednadzbi prikazan na slici? ;‘y : ’
Ko
T 4x+3y =12 I \ . T
B 2x+3y =6
C 4x -3y =12
c (3x+2y=6
" (-3x+4y =12
b -3x+2y=6
" (3x+4y =12

4. Rijesi sustav jednadzbi { y=
xX—=y

¥
3

ax—y+1=0

3x—8y+b=0 rijeSen je graficki. Odredite realne brojeve a i b.

5. Sustav jednadzbi {

=1
20 graficki u ponudenom koordinatnom sustavu.
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6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Rijesi sustav:

4 i
\Zx+y-1 2x—y+3_

6 2 _
J2x+y—1 2x—y+3

w N Ul

Neka je a zadani realni broj. U sustavu jednadzbi {Zix+-;12—yl =a0 odredite nepoznanicu x.
_ 5(x-2)
Izrazite z pomocu y ako je {y T .
x=z+8

2x+y =10
4x+2y=c
mx—3y+2=0
2x+y+n=0

Odredi realan broj ¢ takav da sustav jednadzbi { nema rjesenja.

Odredi realne broje m i n za koje je sustav jednadzbi { neodreden.

Jxty=3

Odredite y u rjeSenju sustava: i Y k=0"
y

. x—1l=y
Rijesi sustav: {xz CAx+5=y
i =x+2
Rijesi sustav: {y — 2 4

x2+y2=25
3x —y=15
A. na osiordinata

Rjesenje sustava { bez ijedne negativne komponente nalazi se:

B. na osiapscisa

C. uishodistu

D. uprvom kvadrantu
x+3Y=10

y—2=logzx’
log(3x+2z) =1

RijeSi sustav:{ 5*7Y = 0.04

y+3z=0

Rijesi sustav: {

. { X—1>1 .
RijeSite sustav nejednadzbi: 2 i rjeSenje zapisite pomocu intervala.
2(x+5)=6x—-1
<
Odredite interval koji je skup svih rjeSenja sustava nejednadzbi: { x+2 .
3x+3<0

A. (—o0,—2)

B. (—2,—-1)

C. (—2,3)

D. (3,+)

Skup [—2, 0) U (2, 4] rjeenje je sustava nejednadzbi:
A 2<|x—-1|<4

B. 1<[x—-1]<?2

C. 1<|x—-1]<3

D. 1<|x—-1]<4
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4. GEOMETRIJA

4.1. Trokut. Sukladnost i slichost trokuta

1. Odredi nepoznate velicine kutova na slici, ako je a || b.
A. B.

p 576343

p 0=225°

7 A

2. Koje od zadanih vrijednosti odreduju trokut?
AL a=12cm,b=6cm,c =5cm
B. a=13cm,b=7cm,c=11cm
C. a=25°p3=238°%y=116°
D. a =35°p=17°y = 27°

3. Kaojije od sljededih trokuta jednakokracan?
A. a=35°p =105°
B. B =40°%y=110°

C. a=48°y =66°
D. B =50°%y =55°
4. Koji je od sljedecih trokuta pravokutan?
A. a=12cm,b=8cm,c =7cm
B. a=2V3cm, b=+v10cm, ¢ =3v2cm
C. a=15cm,b=17cm,c =8cm
D. a=12cm,b=4cm,c = 16cm

5. JesuliAABC i AA,B;Cy sukladni ako je zadano:
A. a=5,c=8,y=63%1a, =8,c, =5,y; =63°
B. a=2b=5c=3ia;,=3,b;=5¢,=2
C. a=15a=153°pF =42°a; =15,a; = 53° B; = 85°
D. a=2,b=5y=63%a; =5b; =2, =36°

6. Koji od sljedecih trokuta su sli¢ni ako su zadane duljine njihovih stranica:

A. 8cm,10cm, 15cmi 24 cm, 30 cm, 42 cm

24
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B. 8cm,10cm,15cmil1l2cm, 15cm, 21 cm
C. 12cm,15cm, 21 cmi 24 cm, 30 cm, 42 cm
D. medu navedenim trokutima nema sli¢nih
7. Duljine stranica trokuta u omjeru su: a:b = 4:5, b: ¢ = 2: 3. Duljina najdulje stranice
trokuta je 7.5 cm. Odredi duljinu najkrace.
8. Veli¢ine unutarnjih kutova trokuta odnose se u omjeru 2: 3: 5. Odredi veli¢inu najveceg kuta.

9. Ako su duljine stranica trokuta a = 15 cm, b = 112 cm, i ¢ = 113 cm, izracunaj duljinu
najdulje visine tog trokuta.

10. Ako su duljine stranica trokuta a = 4cm, b = 2 cm, i ¢ = 4 cm, izracunaj duljinu polumjera
tom trokutu opisane i upisane kruznice.

11. Odredite nepoznate elemente sa slike.

A. B. C.
3 3 X
y
U
6 7
4 3
2 5 y X 2
12. Odredi nepoznate duljine stranica trokuta sa slike:
A. B. C. D.

5 y 7 4
2 X 7 9 X
5 5
3
X
X 15
15

13. Izracunaj povrsinu osjencanog lika ako je poznato:

A. PADEC = 16 B. PABCD = 14‘4‘, PAEFG = 64‘ C. PABCD = 4‘, PBDEF = 9

F E
D, \C
v A B D

25
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14. Koliki je postotak povrsine trokuta osjenéan?

A. B. C.

> 4
Le-]
o4
B
m

15. Trokuti AABC i ADEF su sli¢ni. Zbroj dvaju kutova prvoga je 108°, a zbroj

dvaju kutova drugoga 120°. Jedan kut obaju trokuta iznosi:

A. 32°
B. 48°
C. 64°
D. 72°

16. Trokuti AABC i ADEF su sli¢ni. Duljine stranica prvog trokuta su 18 cm, 24 cmi x cm, a
duljine stranica drugog 15 cm, 20 cm i y cm. Ako je x najdulja stranica prvog, a y najkraéa

stranica drugog trokuta onda je x + y:

A. 42.25cm
B. 45cm
C. 43.25cm
D. 36cm

17. Povrsine dvaju sli¢nih likova su u omjeru 4: 9. Ako je opseg veceg lika jednak 18 cm, opseg
manjeg je:
A. 15cm B. 12cm C. 10 cm D.9cm
18. Duljine stranica trokuta su 5 cm, 7 cm i 9 cm. Najdulja stranica njemu slicnog trokuta je 5 cm.

Odredite duljine preostalih stranica.

19. Duljine stranica trokuta su 4 cm, 7 cm i 6 cm. Njemu sli¢an trokut ima opseg 24 cm. Odredite
povrsinu njemu sli¢nog trokuta.

20. Dva sli¢na trokuta imaju povr$inu 18 cm? i 32 cm?. Duljina stranice manjeg trokuta je 6 cm.
Kolika je duljina odgovarajude stranice veceg trokuta?

21. Visina na hipotenuzu pravokutnog trokuta dijeli hipotenuzu na dijelove cije su duljine u
omjeru 9: 16. Ako je duljina iste visine jednaka 15 cm, odredi duljinu hipotenuze.

22. Duljina visine na hipotenuzu pravokutnog trokuta jednaka je 6 cm, a duljina ortogonalne

projekcije katete a na hipotenuzu iznosi 9 cm. Odredi duljinu katete b.

4.2. Cetverokut
1. Odredi veli¢ine kutova tetivnog ¢etverokuta ako je: a:y = 4:5,a :6 = 1: 2.
26
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10.
11.

Opseg tangencijalnog ¢etverokuta je 88 cm, a dvije su njegove stranice 22 cm i 33 cm. Odredi
duljine ostalih stranica.
Moze li cetverokut biti tangencijalan ako su duljine njegovih stranica 9, 12,13 i 15 cm?
Je li ¢etverokut tetivan ako za veliCine unutarnjih kutova vrijedi: a: f:y: 6 = 2:5:7: 6?
KruZnici je opisan trapez povriine 16 cm?. Duljina srednjice tog trapeza iznosi 8 cm. Kolika je
duljina polumjera te kruznice?
Ako se dijagonala kvadrata smaniji za 20%, tada ¢e se povrsSina kvadrata smanijiti za:

A. 30%

B. 32%
C. 34%
D. 36%

Koliko se promijeni povrsina pravokutnika ako se njegova duljina poveca za 10%, a Sirina
smanji za 15%?

A. smanjise za 6.5%

B. smanjiseza5%

C. povecase za 5%

D. povedaseza6.5%
Opseg paralelograma na slici je 80 cm. Povr$ina mu je:

A. 276 cm?

B. 144 cm? 9 pem

C. 138cm? e
D. 84 cm?

Povriina romba je 5 cm?, a duljine njegovih dijagonala se odnose kao 2:1. Koliki je opseg
romba?

Mjere dvaju kutova trapeza su 20° i 125°. Odredite mjere preostalih dvaju kutova trapeza.
Duljine osnovica jednakokraénog trapeza su 20 cm i 6 cm, a povriina mu je 31.2 cm?. Kolika

je duljina kraka trapeza?

A. 14cm
B. 13cm
C. 74cm
D. 3.6cm



MATEMATIKA PLUS - Zbirka zadataka za 3. razred jezi¢ne gimnazije

4.3. Pravilni mnogokuti

10.

11.
12.

13.

Izra¢unaj veli¢inu unutarnjeg kuta pravilnog deseterokuta.

Koji pravilni mnogokut ima unutarnji kut 156°?

Koliko stranica ima pravilni mnogokut kojem je kut karakteristicnog trokuta nasuprot osnovici
jednak polovini unutarnjeg kuta?

Koji pravilni mnogokut ima 65 dijagonala?

Zbroj svih unutarnjih kutova konveksnog mnogokuta iznosi 1620°. Broj dijagonala tog
mnogokuta jednak je:

A 11
B. 35
C. 44
D. 54

Izracunaj povrsinu pravilnog Sesterokuta kojem je opseg 12 cm.
Odredi duljine dijagonala pravilnog $esterokuta povriine 216+v/3 cm?.
Odredite duljinu stranice pravilnog trokuta kojemu je polumjer:
A. opisane kruznice 3 cm
B. upisane kruznice 5 cm
Odredite opseg pravilnog cetverokuta kojemu je polumjer:
A. opisane kruznice 4 cm
B. upisane kruznice 4 cm
Povrsina pravilnog peterokuta opisanog kruznici polumjera 5 cm iznosi:

A. 60.5 cm?
B. 70.6 cm?
C. 80.7 cm?
D. 90.8 cm?

Kolika je povrsina pravilnog petnaesterokuta opisanog kruznici polumjera 6 cm?
Duljina najkraée dijagonale pravilnog deveterokuta upisanog kruznici polumjera 11 cm

jednaka je:
A. 13.13
B. 14.14
C. 15.15
D. 16.16
Kut Sto ga zatvaraju kracda i dulja dijagonala pravilnog Sesterokuta:
A. 30°
B. 60°
C. 15°
D. 120°
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4.4. Kruznica i krug
1. Povrsina kruga kojemu je opseg 61 iznosi:

A. 3m
B. 6m
C. 91
D. 36m

2. U kruZnici polumjera 7 cm, kruznom isjecku povr$ine 10 cm? odgovara kut od:
A. 23°23'9"
B. 23°38'6"
C. 163°42'8"
D. 163°70'2"
3. Kruznom luku duljine 4.8m pripada sredisnji kut od 36°. Koliki je radijus?
4. Koliki je obodni kut ako je zbroj obodnog i njemu pripadnog sredisSnjeg kuta jednak 141°?
5. Odredite veli¢ine kuta a i fSsa slike:

6. Odredite polumjer kruznice sa slike.

/

7. Promjer kruZnice hipotenuza je trokuta ABC. U trokut ABC

Cc B

upisana je kruznica sa sredistem M. Kolika je mjera kuta AMB?

A. 120°
B. 125°
C. 130°
D. 135°

A

8. Zadan je trokut ABC. Mjera kuta u vrhu A je 46°, a kuta u vrhu C je 60°. Simetrala kuta u
vrhu C sijeCe trokutu opisanu kruznicu u tockama C i D. Kolika je mjera kuta CBD?

A. 104°
B. 120°
C. 134°
D. 150°
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12.

13.

14.

15.
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Na skici je prikazana kruZnica i njezine tetive AB i CD. Duljine duZina su:
|IDE| = 7cm, |[BE| = 6cm, |CE| =3 cmi |AE| = x cm. Koliko je x?
A 2

B. 27 .
C. 35
D. 4

Tangente povucene iz toc¢ke P na kruznicu polumjera 5 cm zatvaraju kut od 108°.
A. Pod kojim se kutom iz tocaka kruZnice vidi tetiva koja spaja diralista tangenata?
B. Kolika je povrsina kruznog isjecka kojem pripada ta tetiva?

Dvije kruZznice polumjera 3 cm i 1 cm diraju se izvana. Kolika je duljina odsjecka njihove
zajednicke unutarnje tangente izmedu dviju vanjskih zajednickih tangenata?

Dvije se kruznice diraju izvana. Njihove zajednicke vanjske tangente sijeku se pod kutom od
42°. Polumjer vece kruznice jednak je 10 cm. Odredite polumjer manje kruznice.
Srediste dviju kruznica kojima su polumjeri 4 cm i 2 cm udaljena su 10 cm. Odredite veliéinu

kuta pod kojim se sijeku zajednicke vanjske tangente.

Tetiva kruZnice od njena je sredista udaljena 5 cm. Ako je polumjer kruznice 8 cm, sredisnji
kut nad tom tetivom je veli¢ine:

A. 51°19
B. 53°7
C. 25°39’
D. 102°38’

Etikete za omatanje mlijecnih proizvoda izrezane su iz recikliranoga kartona oblika kruznog
vijenca. Dimenzije jedne etikete su [; = 14.6 cm, [, = 21.6 cm, d = 9.3 cm. Koliko
kvadratnih centimetara kartona je ostalo nakon sto je iz kruznog vijenca izrezan maksimalni
broj etiketa?
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4.5. Odnosi medu geometrijskim objektima u prostoru

31

1. Trinekolinearne tocke odreduju:

A. ravninu
B. kut

C. pravac
D. prostor

2. Svaka dva pravca koji prolaze istom to¢kom su:
A. mimosmjerni
B. komplanarni
C. kolinearni
D. paralelni
3. Dvije se ravnine sijeku. Sto je od navedenog tada moguce:
A. Sadrze samo jedan zajednicki pravac.
B. Mogu sadrzavati vise zajednickih pravaca.
C. Sijeku se u jednoj zajednickoj tocki.
D. Uopce nemaju zajednickih tocaka.
4. Odredi presjek kocke i ravnine PQR.
A. B.

|
|
: |
: |
|
|
| |
————t - e
s »~Q
s /

/.
2]

5. Navedite pravce odredene vrhovima kocke ABCDEFGH koji:
A. sijeku pravac AD u tocki D:

B. suusporednis pravcem BF:

C. sumimoilazni s pravcem EF:

6. Navedite sve ravnine odredene vrhovima kocke ABCDEFGH koje su usporedne s
pravcem BC ine sadrZe ga:

7. Nacrtajte kvadar ABCDEFGH i na slici istaknite:
A. kut kojeg zatvaraju pravac DF iravnina ABC
B. kut kojeg zatvaraju ravnine ABG i CDH.
8. Nacrtajte Cetverostranu piramidu ABCDV i na slici istaknite:

A. kutizmedu pravca VD iravnine baze ABCD.
B. kutizmedu ravnina DCV i BCV
9. Ukvadru ABCDA;B;C,D; duljine stranica su: |AB| = 5cm, |AD| = 4 cm, |AA;| = 3 cm.
A. lzraCunaj udaljenost pravca BC od pravca A1 D;.
B. Koliki kut zatvaraju pravci BA; i BD;?
C. Koliki kut zatvaraju pravac BD; iravnina BCC;?
10. Kocka duljine brida a = 10 cm presjecena je ravninom koja prolazi osnovnim bridom pod
kutom a = 45° prema osnovki kocke. Kolika je povrsina presjeka kocke?
11. Povrsina osnovke piramide jednaka je 25 cm?. Paralelno osnovki, na udaljenosti 4 cm od
osnovke, piramida je presjecena ravninom, a povrsina tog presjeka je 9 cm?. Kolika je duljina
visine piramide?
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12. Tocka A od ravnine m udaljena je 4.8 cm, a tocka B od iste je ravnine udaljena 19.2 cm.

Ako su tocke s razlicitih strana ravnine, a duljina ortogonalne projekcije duzine AB na ravninu
iznosi 25 cm, izracunajte:

A. duljinu AB
B. ukojem omjeru probodiste P pravca AB i ravnine 7 dijeli ortogonalnu projekciju
A'B'.

13. Dana je pravilna ¢etverostrana piramida kao na slici. Odredi:
A. udaljenost vrha od ravnine baze
B. veli¢inu kuta Sto ga zatvara pobocka s ravninom baze
C. velicinu kuta Sto ga zatvaraju dvije suprotne pobocke piramide

3

14. Odredi kut izmedu pravca AV i ravnine ABC u pravilnoj trostranoj piramidi s osnovnim
bridom duljine 8 cm, ako pobocke s ravninom baze zatvaraju kut od 70°.

4.6. Prizma, piramida, valjak, stozac, kugla
1. Oplosje kocke ¢&iji je obujam 216 cm? iznosi:

A. 144 cm?
B. 216 cm?
C. 36.cm?
D. 16 cm?

2. Oplosje kvadra iznosi 214 cm?. Kolika je visina tog kvadra ako su mu poznate duljine bridova
a=6cmib=5cm?

A. 7cm
B. 8cm
C. 9cm
D. 85cm

3. Osnovni bridovi trostrane prizme su u omjeru 4: 5: 8. Plast prizme je 612 cm?, a visina
12 cm. Izra¢unaj volumen prizme.

4. Pravilnoj ¢etverostranoj piramidi osnovni je brid duljine 94/2 cm, a bo¢ni brid 15 m. IzraCunaj
oplosje i obujam piramide.

5. Odredi obujam pravilne uspravne ¢etverostrane piramide ako joj je visina 12 cm, a kut koji
zatvara bocni brid s ravninom osnovke ima mjeru 62°.

A. 300 cm3
B. 326 cm?
C. 342cm3
D. 320 cm?

6. Jamnica je odlucila napraviti novu ambalaZzu za odredene vrste sokova u obliku tetraedra.
Stranice su tetraedra 12 cm. Koliko litara soka stane u jedno pakiranje?
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7.

10.
11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

Valjku obujma 80m cm? i visine 5 cm poveéamo polumjer za 2 cm. Koliko je oploje novog

valjka?
A. 197 cm?
B. 195w cm?
C. 132m cm?
D. 192w cm?

Izracunaj oplosje i volumen valjka, visine 3 cm, ¢ija dijagonala osnog presjeka s ravninom
osnovke zatvara kut od 60°.

Odredite oplosje uspravnog stosca kojemu je polumjer baze 5 cm.

Izvodnica sto$ca s bazom zatvara kut od 21°48'. Koliki je volumen sto3ca?

Odredi volumen krnjeg stosca visine 4 cm, kojemu je radijus manje baze 5 cm, a radijus vece
baze 8 cm.

Odredi povrsinu sjenila lampe sa slike ako mu je opseg gornje ~12cm

baze jednak trecini opsega donje baze.

16 cm

Tegla za cvijeée prikazana je na slici. Odredi koliko litara zemlje

stane u teglu.

18 cm 80cm

ey S

16 cm
76 cm

Oplosje sfere je 100 cm?. Koliki joj je polumjer?

Posuda cilindri¢nog oblika promjera 700 mm i visine 120 mm, do visine 80 mm ispunjena je
vodom. 1200 kuglica polumjera 2.5 mm ubaceno je u posudu i pale su na dno. Do koje se
visine popela voda?

Pravokutnik sa stranicama 5 cm i 9 cm rotira oko duze stranice. Odredite obujam i oplosje
nastalog rotacijskog tijela.

Duljine osnovica pravokutnog trapeza iznose 5 cm i 7 cm, a duljina kraceg kraka iznosi 4 cm.
IzraCunajte oplosje tijela koje nastaje rotacijom tog trapeza oko dulje osnovice.
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5. MODELIRANIJE

1.

y - o1 1
Ivana povremeno pomaze u restoranu ,,Bundek”. Ponedjeljkom radi 3 5 sata, utorkom 42,

srijedom 2 % sata, Cetvrtkom 6%sata, subotom 7% sati, a petak i nedjelja su joj slobodni dani.

Koliko sati radi tijekom tjedna?

Ostavstina gospodina Mrtvica iznosi 825 350 kuna. Polovinu iznosa ostavio je svojoj supruzi, a
ostatak ce se u jednakim dijelovima rasporediti na njihovo petero djece. Koliko ¢e novaca
dobiti svako dijete?

Vlasnik trgovine alatom kupuje ¢eki¢e po 40 kuna, a prodaje ih po 70 kuna. Libele kupuje po
cijeni od 110 kuna, a prodaje ih po cijeni od 190 kuna. Koliko novaca je zaradio ako je prodao
27 cekica i 16 libeli?

U nekom poduzedu zaposleno je 868 ljudi. Na odredeni dan izaposlenika bila je odsutna

zbog obveza, a i zbog bolesti. Koliko zaposlenika taj dan nije bilo u poduzedéu?

Helikopter je na nadmorskoj visini od 355 metara, a podmornica je 82 metra pod morem
toéno ispod helikoptera. Kolika je njihova udaljenost?
U nekom gradu mjerene su temperature zraka tijekom dana. Ujutro u 6 sati izmjerena je
temperatura od 26.2°C, nakon tri sata porasla je za 4.8°C, u idu¢em satu porasla je za joS
1.8°C. Nacrtajte graf promjene temperature u ovisnosti o vremenu, te ocitajte rezultate sa
slike.

A. U kojem je razdoblju temperatura najviSe rasla? Za koliko Celzijevih stupnjeva je

temperatura porasla?

B. Kolika je temperatura na kraju mjerenja?

C. Kolika je razlika pocetne i konacne temperature?

D. Kolika je najniza temperatura i u koliko je sati postignuta?
Na geografskoj karti udaljenost izmedu Osijeka i NaSica iznosi 10 cm. U kojem je omjeru
izradena karta ako se zna da je stvarna udaljenost 50 km?
Ako je brzina svjetlosti 3 - 108 m/s, odredite udaljenost Plutona od Sunca. Poznato je da
svjetlost putuje od Sunca do Plutona 5 sati 28 minuta i 20 sekundi.
Mjesecna naknada za fiksnu telefonsku liniju je 60 kuna, a po svakom sljede¢em pozivu
dodaje se jos 8 lipa (porez éemo zanemariti).

A. Koliki je bio rac¢un na kraju mjeseca ako je tog mjeseca obavljeno 25 poziva?

B. Zapisite funkciju koja opisuje iznos racuna ovisno o broju poziva.

C. Koliko je bilo poziva ako je racun iznosio 78 kuna?

D. Nacrtajte graf te funkcije u koordinatnom sustavu u kojem jedinica na osi x

predstavlja 10 poziva, a jedinica na osi y predstavlja 10 kuna.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Cijena unajmljivanja C dostavnih kolica u trgovini je 7 kuna za polog, plus 3 kune po satu. Ako
je broj t broj sati unajmljivanja, kako glasi funkcija unajmljivanja C?
Ana skuplja postanske marke i ima ih 58. Ako nabavlja p postanskih maraka svakog tjedna,
koji izraz predstavlja ukupan broj postanskih maraka koje ¢e imati za t tjedana?
Otac ima onoliko godina koliko i oba sina zajedno. Prije 4 godine imao je dvaput vise od
starijeg, a prije 10 godina triput viSe od mladeg. Koliko godina ima otac?
Majstor i ucenik radeci zajedno posao obave za 5 dana. Ucenik je radio na takvom poslu 10
dana. Nakon toga su majstoru trebala 4 dana da dovrsi posao. Koliko puta brZze od ucenika taj
posao obavlja majstor?
Mirna i Igor klade se za 60 kuna. Dobije li okladu Mirna, imat ce tri puta viSe kuna od Igora, a
dobije li okladu Igor, imat ¢e dva puta vise kuna od Mirne. Koliko kuna ima Mirna, a koliko
Igor?
Dva trkaca kredu s istog mjesta i u isto vrijeme na suprotne strane brzinama od 7 m/s i 8 m/s.
Nakon koliko ¢e vremena biti udaljeni 16 km?
Nogometnu utakmicu gleda 4 730 gledatelja. Neki su od njih platili ulaznice po 150 kuna, a
neki po 90 kuna. Ako je prodano ulaznica ukupne vrijednosti 517 200 kuna, koliko je prodano
skupljih, a koliko jeftinijih ulaznica?
U nasoj Skoli odrzan je dobrotvorni koncert. Zarada od ulaznica je 930 kuna. Ulaznice su u
pretprodaji bile po 3.5 kune, a na sam dan koncerta 5 kuna. Ako je prodano 225 ulaznica,
koliko je ulaznica prodano na dan koncerta?
Pri pakiranju mljekara ima toleranciju od 6.75 ml u ¢aSici jogurta koja sadrzi 180 ml jogurta.
Zapisi i rijeSi nejednadzbu s apsolut. vrijednostima koja opisuje prihvatljiv sadrzaj jogurta u
¢asici od 180 ml.
U djecjem vrti¢u imaju drvene ogradice duljine 100 m i Zele ograditi Sto vedi dio dvorista za
djecu mladeg uzrasta. Dvoriste bi trebalo biti oblika pravokutnika. S jedne strane je zid
zgrade vrtiéa, tako da tu stranu ne treba ogradivati.

A. Kojih dimenzija ¢e biti dvoriste?

B. Hoce li biti dovoljno ograde za ako Zele dvoriste od barem 1 000 m??
Za vrijeme oluje pukla je antena na visini od 44 m i nakon toga je pocela padati. Udaljenost
antene d od povriine zemlje nakon t sekundi je dana formulom d = —4.88t2 + 44.

A. Nacrtajte graf funkcije d za vrijednosti od t, 0< t < 3 (na osi x su vrijednosti t, a na

osi y vrijednosti d). Prilagodite omjer osi x i y kako bi vam taj dio slike stao na graf.
B. Zakoliko ¢e sekundi antena pasti na tlo? ( ZaokruZite rjeSenje na dvije decimale.)

C. lzracunajte koliko ¢e sekundi antena biti na visini od 30 m iznad zemlje?
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22.

23.

24.

25.
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27.
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Visina u stopama koju postiZe loptica za golf nakon Sto je palicom izbacena u zrak dana je
formulom h = —16t2 + 64t, gdje je t broj sekundi nakon udarca o lopticu.

A. Nacrtajte graf funkcije h za vrijednostiod t, 0 < t < 4( na osi x su vrijednosti t, a na
osi y vrijednosti h). Spretno izaberite podjelu na osi x i y kako bi vam taj dio slike stao
na graf.

Koju ée najvedu visinu postici loptica?

Koliko vremena treba loptici da dosegne najvedu visinu?

O 0 @

Koliko ¢e vremena prodi dok loptica ne udari u tlo?

E. Koliko je sekundi loptica na visini ve¢oj od 48 stopa?

F. Oznacite na grafu i izracunajte sve vrijednosti od t za koje je h > 48.
Grupa studenata iznajmi autobus koji ¢e ih odvesti na more. Cijena autobusa je 720 kn. Ako
im se pridruZi jo$ 6 studenata, svaki student ée platiti 4 kune manje. Koliko je studenata u
grupi?
Biciklisti Ana i Dado voze putem dugackim 72 km. Prosjec¢na brzina kojom vozi Dado je za
1.5 km/h vecéa od one kojom vozi Ana. Dado stize do kraja puta 1 sat i 36 minuta prije Ane.

Kojom prosje¢nom brzinom vozi Ana?
Cijena zlata u sije¢nju je bila 2 000 kuna za 10 grama. Zlato je gubilo na vrijednosti 5%
mjesecno. Koliko kosta 10 grama zlata u kolovozu ako znamo da se cijena zlata mijenja prema
eksponencijalnom zakonu C = Cy(1 — k)%, gdje je C, poletna cijena zlata, k je postotak, a t
vrijeme izrazeno u mjesecima.
Americki predsjednik B. Franklin poklonio je gradu Bostonu 1790. Godine 4000 S. Kolika je
svota bila 1990. godine uz neprekidno ukamadivanje uz kamatnu stopu od 3.6%? Kolika je
svota bila 2010. godine?
Biljka raste eksponencijalno po zakonu C(t) = 12.5 - 1.06¢, gdje je C(t) visina biljke u
centimetrima, a t broj tjedana koji su prosli od sadenja. lzracunajte:

A. Visinu biljke kad je posadena.

B. Visinu biljke nakon 4 tjedna.

C. Nakon koliko tjedana ée biljka biti dvostruko visa nego nakon sadnje?

D. Hode li biljka nakon 8 tjedana biti dvostruko visa nego nakon 4 tjedna?
Populacija divljih svinja u nekoj Sumi raste po formuli S(t) = 3200 + 525 - In(t + 1), gdje je
t vrijeme u godinama od ovog trenutka.

A. Koliko je divljih svinja u ovom trenutku u Sumi?

B. Koliko ¢e ih biti za 2 godine?

C. Zakoliko godina ¢e ih biti 50007?

D. Kada ce se njihov broj udvostruciti?
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Funkcija N(t) = 1780 - %75t predstavlja broj bakterija u nekom uzorku t sati nakon $to su
umetnute u uzorak. Izraunajte:

A. Koliko je bakterija bilo kad su umetnute u uzorak?

B. Koliko je bakterija bilo nakon pola sata?

C. Koliko je bakterija bilo nakon 5 sati?

D. Kada ¢e se broj bakterija utrostruciti?

E. Kada ¢e u uzorku biti milijun bakterija?
Dijete visine 120 cm stoji na udaljenosti od 2 m ispred reflektora.

A. Kolika je visina njegove sjene na zidu koji je od reflektora udaljen 7.5 m?

B. Na kojoj udaljenosti od djeteta treba stati osoba visine 180 cm, da bi njihove sjene

bile jednake duljine?

Djed;ji vrti¢ ima igraliSte pravokutnog oblika, 30 m dugacko i 20 m Siroko. Izracunajte duljinu
puteljka dijagonalom tog pravokutnika.
Trajekt ima logo u obliku pravilnog peterokuta sa srediStem u tocki O i stranicom duljine
30 cm.

A. Kolika je mjera sredisnjeg kuta?

B. Kolika je povrsSina peterokuta?
Keramicka plocica kvadratnog oblika sastoji se od osam jednakokracnih pravokutnih trokuta,
u dvije boje, s tim da nijedne dvije iste boje nisu jedne pored druge. Povrsina plocice je
576 cm?.

A. Odredite duljinu dijagonale plocice.

B. Odredite povrsinu jednog trokuta na njoj.

C. Odredite ukupnu povrsinu tamnih trokuta.
Gospodin Ferdo Zeli napraviti pokrivac za novi bazen kruznog oblika, ali ne zna njegov
polumjer. Razmisljao je kako izmjeriti polumjer bazena, a ostati suh i sjetio se. Stao je na
udaljenost 4 m od bazena, a zatim izmjerio udaljenost 12 m od mjesta gdje je stajao do ruba
bazena, iduci po tangenti. Koliki je polumjer bazena i koliko materijala treba Ferdo za
pokriva¢ (u m?)?
Plasti¢na posuda oblika kvadra napunjena je vodom. Stranice su duljine 25 cm, 20 cm i 18 cm.
Koliko je litara vode u posudi?
Bazen ima oblik kvadra duljine 6.5 m, Sirine 4.5 m i visine 3.4 m. Napunjen je vodom do dvije
trecine svoje visine. Da bi se taj bazen napunio do vrha koliko je potrebno hL vode doliti u
njega?
Kutiju dimenzija 19 cm, 15 cm i 4 cm Zelimo zamotati u ukrasni papir.

A. Koliko je minimalno potrebno ukrasnog papira ?

B. Koliko manijih kutijica volumena 20 cm? stane u ovu kutiju?
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RJESENJA ZADATAKA
1. BROJEVI | ALGEBRA

1.1. Skupovi brojeva i intervali

1.2.

L XN Uk WDNE

[ S T
o U h WNRER O

Racunanje s potencijama i korijenima

LNk WN R

[
= O

[N
5 W N

15.

16.
17.
18.
19.

20.

c

A

D

B
20
240
2

9
11
3

1—i

3

214

A. 22 B. 12

A4 B. 5 C9

425 znamenki, znamenka 1
3

D

1033
62n

AR B2
9

1

3

. 3V35
. —1.2344
. 12V3 =242
2
1m
A —7 +5V2 B. 4
A. 333 B. 43/4
3
A. ? B =
p. VA E. V27

C.1

C. B3—2V2)V2++v2

P2
2

. AU B = {nogomet, rukomet, tenis, odbojka, plivanje, kosSarka}
. AN B = {tenis, odbojka, plivanje}, A\ B = {nogomet,rukomet}, B \ A = {koSarka}
.AUB =(-3,5),An B =(0,3)
. C
.B
.2
.1
17.

G.—(1+3V2+V4)
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1.3.

1.4.

1.5.

39

Racunanje s apsolutnom vrijednos$éu

A.z B. 0 c.%

A V10— 7 B. 1.414 — 2 C1-v2++3
A2—x B. 0

1

A2x+1 B. 2x — 3 C. -1-—-3x

vk wnN R

Racunanje s postotcima

42.5
60%
2
15%
209 425
46.25%
70
85
101
. 1.46dl
. 2.56m cm?
.B
. C
. 10%
. 40%
. 7.847%
.B
. 5.28GB
. Dobar (3); 53
. 25
.B

WoeONOUREWNR

NNR R R R RRRRBR R
m O O NOOUL A~ WNPEFE O

Omijeri i izrazavanje jedne veli¢ine pomocu drugih. Mjerne jedinice

1 132\/5 cm?
2. 157°30'
3. AA4dcm,5cm B.2.47cm
4. 313
5. 7km

6. D

7. 375g

10. A. 152 B. 133
11. C

12. C

13. B

14. 98

15. 92.5

16. 2500

17. A. 0.34 B. 518.17

D.2.45 —/6

D. —2x —2
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1.6.

18.
19.
20.
21.

22.
23.
24. r

25.

26.
27.

Algebarski izrazi i algebarski razlomci

L OoNOU kA WNPRE

10. A

11.

132 000
C
D
C

A.127.324

41.2698; 21 galon
_

21
2xd+1A

212

oo 3

A. 4a(a® + 3)
C(x+1)(2x-3)
E(x—1D%2+x+1)
G. 6ab(ab — 2a + 3b)
I.(b+2)(2a + b)

1

©3x(2x+1)
a-1

C.—

2
1
a+1

wir N

" x(x+3)
—x2+xy+y?
Xy
4(a+2)
“a(a-2)

12. A. O B. x+2

B.(4a—1)(4a+ 1)

D. (a —2b)(a + 2b)
Fo(x?+1D(x*—x2+1)
H. (5x2 + 2)?

J. (2a + 3b)3

2x+3
" 2x-3
2x-3

3x-2
x—2

" (x—3)2

B

D.

B.0

1
D.—
a+3

F.—(a+2)

a-b
H.—
4

a+1
2a+1

T x3-x-1
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2. FUNKCIJE
2.1. Linearna funkcija
1. =¥
3
2. A ne pripada; B pripada
7
3. y = 5
4. A.-6 B. (-6,0), (0,3) C. 3v/5 D. 9 kv.jed.
5 fx)= —§x+ 3
6. f(x)=—x+2
7. Ne postoji
8. A. Ne B. Da.
9. a< 3
2
10. B
11. 200 m
12. A. f(x) = 7.1902x B. f(50) = 359.51 kn C.77 m3

2.2.

41

13.

3

Kvadratna funkcija
1. 94
2. A
3. A. (1,2)
B. nema realnih nultocaka
Cx=1
5
D. (0.3)
4, nultocke: x; = 2+2—ﬁ, X, = #
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LN

10.
11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

24

koordinate tjemena: (1,1)

sjeciste s y osi: (0,-1)

A
a =2
c=—4

Nula realnih nultoc¢aka, D<0

f(x) = 2x% + 5x

f@)=(x—-6)?-5
f@) = =3 (x - 2)?

flx)=x?>—-2x—-3

fX)=(x—-2)>+1

[

Ekstremna vrijednost: -1, postiZe se za x = —4; maksimum funkcije
m=16
C
C
m € (4, +0)
C
AL T(2) =21 B. 5h C.5°C

f(x) = —4x* +16x — 11

pada: (—, 1), raste: (1, +0)
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2.3. Funkcija apsolutne vrijednosti

43

1.
2.

D
A.

© N u e

A f(x) = |x—5]
B.f(x)=|x|+1

C.f(x) =-=3|x+1]

D.f(x) =—|x—1]+1

B

B

C

Nultocke: -1,-2; povrsina: 0.5 kv.jed.
B

A
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2.3. Eksponencijalna i logaritamska funkcija

A

O NV A WN =
> >0
=

=)
A f(x) = 3%

B. f(x) = (=3)*

B. (0, +0) C. padanaR D. (0,1)

10. 1
11. C
12. (1,0), (0,-3)
13. A. 24/5

c. 5

E.3

B. 3

D.1
F. —0.5
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14. e(x) = 107" b(x)=2*

alz) = 0.8

d(x) =logyax

o (X)) = loggp X

N

flx) =loggax.

3. JEDNADZBE | NEJEDNADZBE

3.1.Linearne jednadzbe i nejednadzbe

.a=1nemarj.;a=—1oorj,;a¢i1,x:“_+i

v e wNe

. . 2
.a=Onemarj.;a=Zoorj,;a;to,z,x:%

O OO wW ™ >» >» > ®®

L XN

10. Skup R
17
11. A, <§’E)

C. [2,3] D. [-3,+00)/ {2}

B. (—2,+)

E. (—o0,—1) U (1, +00) F.(—o0, =) U [—§,+oo)

3.2. Kvadratne jednadzZbe i nejednadzibe

O 00O NO T B WN B
x> 8 > UOOO

=
o -
>

11. 36x% +24x +13 =0
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12. A. (—00,—3) U (5, +)
B. [-1,3]
C.Skup R
D. {2}
E. @

13. A. (—00,—2] U [2, +00)
B.(—4,—2]
C. (—o0,—2)U[—1,3) U [4,+0)

14. (—3,—-1) U (3,5)
15. (=00, =) U (1, +00)

Jednadzbe i nejednadzbe s apsolutnim vrijednostima
1 3 9 13 .
1. A {—1,5} B. {1,5} C. {3,;} D. {Z’E} E. nemarj.
2 2 4
2. A {-11) 8.{-2,022
3. A.{0,1} B. nemarj.
2 35
4. A {03 8. {2,
5. A.(—3,3) B.{(—00, —V/5) U (+/5, +0) C. [2,4]
11
D. (—0,1] U [3, +o0) e [-2.5]
6. A [-3,0)U(2,5] B. [-5,—3] U [1,3]
7. A. (2,+00) B. [23]
1 5
8. A. <—00,2) B. <—00,Z
Iracionalne jednadZbe i nejednadzbe
1. A nemarj. B. 14
2. A 25 B. V14
3. A1l B.1 C.4
4. A.2 B. 0
5. A.nemar;j. B. 1 c. =2 3
4 2
6. 0
7. nemarj.
8. A [—1,—%) B. x € (—o0,—0.7) C. x €(—o0,—2]U [—1,‘“Tm>
Eksponencijalne i logaritamske jednadzbe i nejednadzbe
1. A= B.—2 C. -8
4 3
2. C
3. A
4. C
5 A
6. B
7. D
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B. x =15.2123

©
> N

. A.x=-0.7924
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28. -1

29. B

30.D

31.B

32. A

33. =2 ++7
34, =

35. 125

36. ——

1 1
37. {log65,log6 5}
38. A. (—0,1)
39. A, [—%%}

,logs 4}

O OUO>P>Oo®OO®EZVIFAO®I=SO OO

B. (4, +)

B. (—00,—3) U (2, +c0)
C. [0.001,10]

D. (2, +o0)

E. (0.1,100)

3.6. Sustavi jednadzbi i nejednadzbi

1. (2,3)
2. B
3. A
3
5 a= - b=-28
6. (1,1)
7. x=2—a
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C. (—o0,—1)

C.x = 3.43653

D. (—1,2)
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4
Z—Ey—6

20
10. m=—-6,n= —g
9
11. y = m
12. Nema realnih rj.
13. (3,5),(=2,0)
14. B
15. (1,2)
16. (4,6,—2)
17. <3,E]
2’ 4
18. B
19. C

4. GEOMETRIJA

4.1. Trokut. Sukladnost i slicnost trokuta

A. y = 63.43°,§ = 71°34'12"

LN A WN R

13.A. 48 cm? B. =—

14.A. 16%
15.B
16.C

17.B

25 35
18.—cm, —cm
9 9

19.27 cm?

20.8 cm
21.A

22.2v/13 cm

4.2. Cetverokut

B. a = 74° f = 138°

3

C.x = D. x =12,y =21

N wn

C.4cm
C.16%
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4.3.

4.4.

©oNDU AW

10.
11.

a = 80°pF =60°y =100°46 = 120°

22cm, 11 cm

Ne. Ne vrijedi poucak o tangencijalnom ¢etverokutu.
Ne, zbroj veli¢ina unutarnjih kutova veci je od 360°.
lcm

D

A

A

10 cm

160°, 55°

C

Pravilni mnogokuti

W Nk WDNR

=
o

.D
11.
12.
13.

144°

Petnaesterokut

6

Trinaesterokut

C

6v/3 cm?

d, = 6vV3cm, d, = 12/3 cm

A.a = 3V3 cm B.a = 10v/3 cm
A.0 =16V2cm B.o=32cm
114.78 cm?

B

A

KruZznica i krug

vk wnN e

C

A
24
47°

A.a =37° B.a = 141°, B = 39°
D. a = 44°, B = 90°

C.a =86°p =43°
E.a =98°( = 82°
r=25cm

D

A

C

. A. 144° B. 5w cm?
.2v/3cm

.4.72cm

. 23°4'26"

.D

. 58.52 cm?

4.5. Odnosi medu geometrijskim objektima u prostoru
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A

B

A

A.BD,CD,ED,HD,GD,FD
B.CG,DH,EA
C.AD,AC,AH,AG,BC,BD,BG,BH
6. EFGH,ADHE

uwn e

9. A.V3%cm B. 34°26'59" C. 45°

10. 100v2 cm?

11. 6cm

12. A. 34.65cm B.1:4

13. A. #cm B. 75°2'12" C. 29°55'35"

14. 53°56'51"
4.6. Prizma, piramida, valjak, stozac, kugla

B
A
883.61 cm?
0 = 162 + 54V41 cm?, V = 648 cm?®
B
0.2/
C
0 =21.04cm?,V =7.07 cm3
907 cm?
. 52.36 m3
. 172m cm?
. 4801 cm?
. 185/
. 2.82cm
. 100 mm
.V =175 cm3,0 = 1407w cm?
. (56 + 8V5)m cm?

LN kA WNRE

R R R R R R R R R
© NN WNPRO

5. MODELIRANIJE

24 sata i 34 minute

82 535 kn

2090 kn

90

437 m

A.izmedu 8i 12 sati, za 6.6°C
B. 26.8°C

C.0.6°C

D. u 8 sati, 23.6°C

7. 1:500000

8. 591102 m

9. A.62kn B. f(x) =0.08x + 60 C. 225
10. C=3t+7

ok wnNPE
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11. 58+pt

12. 52

13.5

14. M-48 kn; 1-36 kn
15. 18 mini19s

16. 1525 po 150 kn i 3205 po 90 kn

17. 95
18. |x —180| < 6.75
19. A. 25 mX50m

B. P=1250 m?;da

20. B. 3s C. 1.69s

21. B. 64 C.2s D. 4s

22. 30

23. 7.5 km/h

24. 1397 kn

25. 5000000; 9576486

26. A.12.5 B. 15.78 C.12

27. A. 3200 B. 3777 C.30g

28. A. 1780 B. 2590 C. 75687.88
29. A.45m B.1m

30. 36 m

31. A.72° B. 95911 cm?

32. A.24V2 B.72 C. 288 cm?

33. r=16 m ; P=805 m?
34.9/
35. 331.5hl

36. A. 842 cm? B.57
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E. 2s

D. nece
D.443 g
D. 1.4648 h

F. t € (1,3)

E. 8h26 min29s
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